
2. stretko „Nenašli pre nich miesto“
Cieľ: Hľadať spolu s deťmi odpoveď na otázku 
             PREČO MÁME POMÁHAŤ...

Úvodná modlitba
Ahojte deti, veľmi sa teším, že ste prišli na dnešné stretko a 
verím, že každý z nás sa tu dnes bude cítiť príjemne – ako 
doma. Dnes sa pomodlíme tak, že si prečítame kratučký prí-
beh zo sv. Písma.
(Môžu ho čítať deti – po jednotlivých úsekoch – vetách.)

Evanjelium podľa Lukáša - kapitola 2
V tých dňoch vyšiel rozkaz od cisára Augusta 
vykonať súpis ľudu po celom svete. Tento prvý 
súpis sa konal, keď Sýriu spravoval Kvirínius. A 
všetci šli dať sa zapísať, každý do svojho mesta. 
Vybral sa aj Jozef z galilejského mesta Nazaret 
do Judey, do Dávidovho mesta, ktoré sa volá 
Betlehem lebo pochádzal z Dávidovho domu a 
rodu, aby sa dal zapísať s Máriou, svojou man-
želkou, ktorá bola v po žehnanom stave. Kým 
tam boli, nadišiel jej čas pôrodu. I porodila svoj-
ho prvorodeného syna, zavinula ho do plienok 
a uložila do jasieľ, lebo pre nich nebolo miesta 
v hostinci.

(málo miesta; čakajú takých 
pocestných, ktorí zaplatia viac; 
nechce sa im podeliť o miesto; 
nechcú byť vyrušovaní – majú 
radi svoje pohodlie...)

Prvá betlehemská rodinka: 
a koľko by ste vedeli zaplatiť? 
tri strieborné? U nás sa platí za 
ubytovanie 9 strieborniakov... 
Nie, nie, u nás miesto pre vás 
nie je... Hľadajte si ubytovanie 
inde...

Diskusia
*O kom bol tento príbeh?
*O Pánu Ježišovi, jeho matke Márii a Jozefovi...
*Ako asi vyzeral Jozef a Mária? Boli chudobní, alebo 
bohatí?
*Ako asi cestovali? Boli po ceste unavení?

Aktivita – scénka
Čo sa dialo, keď Jozef a Mária prišli do Betlehema  

Určíme medzi deťmi Jozefa a Máriu a ostatní budú hrať 
obyvateľov Betlehema. Jozef a Mária budú hrať, že hľadajú 
ubytovanie a Betlehemské rodiny ich neprijmú. Až posledná 
rodina im poradí maštaľku, kde môžu prenocovať.
Pri scénke by bolo dobré, aby sme od detí počuli dôvo-
dy - prečo nechcú, aby u nich Jozef a Mária prenocovali. 

Druhá betlehemská rodinka: my ešte čakáme či nepríde 
niekto z rodiny. Viete, čo by potom o nás povedali ostat-
ným... že sme ubytovali nejakých cudzích pocestných a oni 
sa budú musieť tlačiť. Nie, nie u nás miesto pre vás nemá-
me.

Tretia betlehemská rodinka: My už u nás nemáme nijaké 
voľné miesto. Je nám to ľúto, ale ak by vám nevadilo viem 
o jednom mieste kde môžete prespať - v maštaľke nad dedi-
nou. Pastieri s ovcami sú teraz preč a maštaľka je voľná.

Diskusia
Čo hľadali Jozef a Mária? – ubytovanie, nocľah...
Prečo im ľudia vo svojich domoch nenašli miesto?
Čo si myslíte: keby prišiel k nim nejaký bohatý kráľ so 
svojou manželkou – našli by pre nich miesto vo svojich 
domoch? ... možno by oni sami išli spať do maštaľky – 
len aby sa hostia dobre vyspali.
Čo by ste urobili vy, vo vašej rodine, keby teraz u vás za-
klopali nejakí mladí manželia a prosili by vás o nocľah. 
Ako by ste sa k nim správali?
Alebo čo urobíte, keď sa na vás niekto obráti s inou pros-
bou o pomoc, napr. za vami príde spolužiak a poprosí vás 
o pomoc s domácou úlohou.
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Aktivita – upozorňujúca na darovanie a dôležitosť 
vody

Pomôcky: kýblik s blatom, prístup k umývadlu – aby sa deti 
mohli umyť, utierka, koláč, ale niečo chutné na zjedenie.

Vedúci prinesie kýblik s blatom. Pozve deti, aby si zašpinili 
dlane svojich rúk blatom. (Pritom sa ich môže pýtať – kedy 
sa tak naposledy zašpinili. Pri akej hre sa takto môžu za-
špiniť...) Potom druhý vedúci, ktorý má čisté ruky prinesie 
na tácke koláče. Deti sedia v kruhu spolu s vedúcimi okolo 
koláča. Vedúci s nimi diskutuje. Druhý vedúci nás ponúka 
týmto voňavým a chutným koláčom. Môžeme sa ponúknuť? 
Chutilo by nám, keby sme koláč začali jesť takýmito špina-
vými rukami? Mohli by sme aj nejako ochorieť, keby sme 
jedli špinavými rukami? No a predstavte si, že by sme tu 
nemali umývadlo a tečúcu vodu. Asi by bol život náročnejší. 
V rozvojových krajinách sa stáva, že ľudia nemajú vodu ani 
len na pitie – nie ešte aj na umývanie rúk. Aj preto Dobrá 
novina pomáha v takýchto oblastiach financovať vŕtanie hl-
bokých studní... 

Diskusia
Myslíte si, že dôležité aby sme ľuďom okolo seba po-
máhali?
„Lebo čo ste urobili jednému z týchto malič-
kých – mne ste urobili.“
Počuli ste už túto vetu? Je to veta zo sv. písma. O čom 
hovorí? Hovorí o tom, že keď niekomu pomôžeme s lás-
kou – akoby sme pomohli priamo pánu Ježišovi. Myslíte 
si, že sú na svete aj dnes ľudia, ktorí „nenašli miesto“ – 
nemajú primerané bývanie? Vy máte doma možno dve a 
možno i viac izieb. Ale mnoho rodín v rozvojových kra-
jinách – napríklad v Keni, kde pomáha aj Dobrá novina 
– majú len jednu maličkú izbu ako kuchyňu, spálňu aj 
detskú izbu. Ťažko sa deťom v takých domoch, kde nie-
kedy nie je ani elektrika, učí a pripravuje do školy.

Môžete si spolu s deťmi porovnať kvalitu života u nás  
a v Keni...
Myslíte si, že je dobré týmto ľuďom pomôcť? Nemôžeme 
im síce dať skutočné miesto na bývanie vo svojich domo-
voch, ale dáme im miesto vo svojich srdciach a budeme pre 
nich koledovať.
My – koledníci chceme pomáhať najmä preto, že nás k tomu 
vyzýva pán Ježiš.
Chceme, aby každý mohol nájsť svoje miesto na Zemi – tak 
ako ho máme i my. Aby aj deti v Keni mali svoj domov. 
Prostredníctvom Dobrej noviny môžeme „otvárať dvere“ 
ľuďom, ktorí na to sami nemajú dostatok prostriedkov.

*Môžeme deťom ukázať niekoľko fotiek z Turkány.

*Deti sa potom môžu umyť a spoločne sa rozdelíme s ko-
láčom.

Záverečná modlitba
Deti môžu poďakovať, za to, že majú „svoje 
miesto“- svoju vlastnú posteľ, svoju školskú 
tašku. Môžeme poďakovať za to, že máme čistú 
pitnú vodu... Spolu poprosíme, aby sme v kaž-
dom človeku dokázali hľadať a nachádzať Boží 
obraz. A aby sme boli ochotní pomáhať. Aby 
sme nezatvárali svoje dvere ako obyvatelia Bet-
lehema, keď Jozef a Mária hľadali prístrešie.
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